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Acta núm. 10/2018 
 
SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA I URGENT DEL PLE DE L’AJUNTAMENT 
CELEBRADA EL DIA 3 DE JULIOL DE 2018. 
 
HORA DE COMENÇAMENT: 09.35 HORES 
HORA D’ACABAMENT:  10.10 HORES 
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL 
CONVOCATÒRIA: PRIMERA 
 
ASSISTENTS 

Sr. ALCALDE: 
DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ 
 

Srs. REGIDORS: 
ALEJANDRA TOMÁS DOMENECH 
VICENTE MORERA ROMAGUERA 
SALVADOR LLOPIS IBIZA 
ROSA POUS MARÍ 
 

VICENT CANET LLIDÓ 
IMMA IBIZA COTS 
ROSANNA MIÑANA MORELL 
ENRIC ESCRIVÁ COTS 
 

CARLOS MENGUAL MANZANARES 
ANA MARIA MORELL GÓMEZ 
 

BLAI PEIRÓ SANCHIS 

YOLANDA PASTOR BOLO 
MIREIA FRANCESCA MORERA ALEMANY 
 

ALEJANDRO SALORT RUBIO 
 

JOSÉ SALAZAR CUADRADO 
 

ABSENTS EXCUSATS: 
HILARIO ROBLES SERRANO 
ESTER MILLAN SOLDADO 
ALFONSO FORRAT ESTÈVEZ 
ROSA MARIA SORIA ESCRIVÁ 
GABRIEL OLTRA MESTRE 
 

SRA. SECRETÀRIA: 
ANA MORENO RODILLA 
 

SRA. INTERVENTORA: 
No assisteix. 

 

A la ciutat d’Oliva, sent el dia, hora i al 

lloc indicat a l’encapçalament, es 

reuneixen sota la presidència que 

també consta, els membres de la 

corporació expressats al marge, a 

l’objecte de realitzar la sessió del Ple 

de l’Ajuntament, amb el caràcter i 

convocatòria que també consten; actua 

com a fedatari públic la secretària 

general de l’ajuntament. 

 

El Ple es constitueix vàlidament, per 

complir el terç legal dels seus 

membres, i assisteix el president i la 

secretària. 

 

La Presidència declara oberta la sessió, 

que es desenvolupa d’acord amb el 

següent Ordre del Dia:  
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PRIMER.- RATIFICACIÓ DE LA URGÈNCIA DE LA CONVOCATÒRIA. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres presents, acorda ratificar la 
convocatòria de la sessió extraordinària i urgent, i en conseqüència continua el 
desenvolupament de l’ordre del dia.  
 
 
 
SEGON.- PROPOSTA DEL REGIDOR DELEGAT DEL CENTRE HISTÒRIC I 
PATRIMONI ARQUITECTÒNIC SOBRE ACTUACIONS A REALITZAR PER 
AQUEST AJUNTAMENT EN RELACIÓ AMB LA SOL·LICITUD DE 
SUBVENCIÓ DEL PROGRAMA 1,5% CULTURAL (FASE II DE 
RECUPERACIÓ DEL PALAU COMTAL D’OLIVA).  
 
Informats de la proposta del regidor delegat del Centre Històric i Patrimoni 
Arquitectònic, de data 2 de juliol de 2018, sobre sol·licitud d’ajudes per a finançar 
treballs de conservació o enriquiment de béns immobles del Patrimoni Històric 
Espanyol, dins el “Programa 1,5% Cultural” del Ministeri de Foment, que diu 
textualment: 
 
 
“Ajudes per a finançar treballs de conservació o enriquiment de béns immobles del 
Patrimoni Històric Espanyol, dins el "Programa 1,5% Cultural" del Ministeri de Foment 
 

FASE II DE RECUPERACIÓ DEL PALAU COMTAL 
 

PROPOSTA D'ACORD 
 
Vicent Canet Llidó, tinent d’alcalde, delegat de Centre històric i Patrimoni arquitectònic, 
conforme Resolució de l’alcaldia núm. 2.111/15, amb la finalitat de millorar les condicions del 
patrimoni arquitectònic local, concretament la salvaguarda del patrimoni arquitectònic dels 
Centelles-Riusech, com és un dels seus edificis més emblemàtics: el Palau Comtal, que fou 
declarat Monument Arquitectònic-Artístic, en data 23 de juliol de 1920, mitjançant Reial Ordre, 
de conformitat amb la Llei de 4 de març de 1915 i el Reial Decret de 25 d'agost de 1917 
(Gaceta de Madrid, 2-8-1920). Raó per la qual, de conformitat amb la Disposició Addicional 
Primera de la Llei 16/1985, de 25 de juny, del Patrimoni Històric Espanyol, figura inscrit al 
Registre General de Béns d’Interés Cultural del Ministeri de Cultura amb el codi R-I-51-
0000181. I de conformitat amb la Disposició Addicional Primera de la Llei 4/1998, d’11 de 
juny, de la Generalitat Valenciana, del Patrimoni Cultural Valencià, en la redacció donada per la 
Llei 5/2007, de 9 de febrer, de modificació de l’anterior, també figura inscrit al Registre de la 
Direcció General de Patrimoni Cultural Valencià de la Conselleria de Cultura amb el codi 
46.25.181-004. 
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Tenint en compte que l'Ajuntament d'Oliva, conscient de la importància del referit monument, 
va començar en 1988 la tasca de recuperació del mateix, amb l'adquisició de l'immoble núm. 10 
del carrer de la Comare, on s'ubicava l'antiga Torre del sector sud-oest del Palau. Que en data 27 
de juliol de 2000, mitjançant acord plenari, l'Ajuntament d'Oliva va aprovar un "Pla Director per 
a la recuperació dels immobles que pertanyen a l’antic Palau Comtal", document en què 
s'apuntaven els eixos programàtics en ordre a la recuperació del monument. I que en data 27 de 
desembre de 2001, mitjançant acord plenari, l'Ajuntament d'Oliva va aprovar el "Programa 
d'Adquisició d'Immobles", on s'establia el nivell de prioritat d'adquisició de cadascun dels 
immobles de l'Àrea del Palau Comtal; i també el "Pla de Finançament" del referit Programa. 
Documents, aquestos , que venien a desenvolupar les previsions contingudes als apartats 1.2.2 i 
1.2.4 del "Pla Director per a la recuperació dels immobles que pertanyen a l’antic Palau 
Comtal", aprovat en data 27 de juliol de 2000. 
 
Vist que en data 5 de juny de 2018 es publicava al BOE un extracte de l'Ordre de 30 de maig de 
2018 per la qual es convoquen ajudes per a finançar treballs de conservació o enriquiment de 
béns immobles del Patrimoni Històric Espanyol, dins el "Programa 1,5% Cultural" del Ministeri 
de Foment. 
 
Vist que en data 22 d'octubre de 2014 es va publicar al BOE l'Ordre FOM/1932/2014 de 30 de 
setembre, per la qual s'aproven les bases reguladores de la concessió d'ajudes per a actuacions 
de conservació o enriquiment del Patrimoni Històric Espanyol, amb càrrec als recursos 
procedents de les obres públiques finançades pel Ministeri de Foment i per l'Entitats del sector 
públic dependents o vinculades. 
 
Vist que aquest Ajuntament reuneix els requisits per a sol·licitar la subvenció de les referides 
ajudes per a treballs de conservació o enriquiment de béns immobles del Patrimoni Històric 
Espanyol. Com és la FASE II DE RECUPERACIÓ DEL PALAU COMTAL, prevista al Pla 
Director del referit monument, aprovat per l'Ajuntament Ple en data 28 de juny de 2018. Motiu 
pel qual s’ha procedit a l’elaboració de la pertinent memòria, així com a l’emplenament de la 
documentació requerida a la referida convocatòria. 
 
Vist que el punt sisé de l'article 4.1.b de les referides bases reguladores disposa que cada entitat 
sol·licitant haurà de presentar el corresponent document comptable de retenció de crèdits que 
cobrisca l'import total del seu percentatge en el finançament. 
 
Vist que la FASE II DE RECUPERACIÓ DEL PALAU COMTAL ascendeix a un pressupost 
total d'1.168.303,40 euros (preu de licitació, IVA inclòs), del qual l'Ajuntament d'Oliva 
participa amb un percentatge del 30%, la qual cosa suposa un import de 350.491,02 euros. 
 
Quantitats que, d'acord amb el cronograma previst de l'actuació, es distribueixen plurianualment 
de la següent manera: 
 

 Ministeri de Foment Ajuntament d'Oliva Total 
2019 408.906,19 € 175.245,51 € 584.151,70 € 
2020 408.906,19 € 175.245,51 € 584.151,70 € 
Totals 817.812,38 € 350.491,02 € 1.168.303,40 € 

Percentatges 70% 30% 100% 
 
Per aquestos motius, es proposa al Ple de la Corporació l'adopció dels següents ACORDS 
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Primer.- Aprovar la Memòria de la FASE II DE RECUPERACIÓ DEL PALAU COMTAL 
(Reg. d'entrada núm. 10.971/2018), per valor d'1.168.303,40 euros (preu de licitació, IVA 
inclòs), elaborada per l'oficina d'arquitectura El fabricante de espheras d'acord amb els 
paràmetres establerts a l'article 4.1.c de l'Ordre FOM/1932/2014 de 30 de setembre, per la qual 
s'aproven les bases reguladores de la concessió d'ajudes per a actuacions de conservació o 
enriquiment del Patrimoni Històric Espanyol, amb càrrec als recursos procedents de les obres 
públiques finançades pel Ministeri de Foment i per l'Entitats del sector públic dependents o 
vinculades (BOE 22-10-2014). 
 
Segon.- Sol·licitar la concessió de subvenció a la Direcció General d'Arquitectura, Habitatge i 
Sòl del Ministeri de Foment, per a l'actuació anteriorment esmentada, la qual ascendeix a un 
pressupost total d'1.168.303,40 euros (preu de licitació, IVA inclòs), del qual l'Ajuntament 
d'Oliva participa amb un percentatge del 30%, la qual cosa suposa un import de 350.491,02 
euros. I facultar al tinent d’alcalde delegat de Centre històric i Patrimoni arquitectònic per a 
subscriure els documents relacionats amb este assumpte. 
 
Tercer.- Assumir el compromís de consignar en els pressuposts dels exercicis 2019-2020 els 
350.491,02 euros corresponents al total del percentatge de finançament de l'Ajuntament d'Oliva 
en la referida actuació. Percentatge que es correspon amb el 30% del total de la mateixa, i que es 
distribueix plurianualment de la següent manera: 
 

 Ministeri de Foment Ajuntament d'Oliva Total 
2019 408.906,19 € 175.245,51 € 584.151,70 € 
2020 408.906,19 € 175.245,51 € 584.151,70 € 
Totals 817.812,38 € 350.491,02 € 1.168.303,40 € 

Percentatges 70% 30% 100% 
 
Quart.- Donar trasllat del present acord als Departaments d'Hisenda, Contractació, Patrimoni i 
Urbanisme, per al seu coneixement i efectes oportuns.” 
 
En l’expedient consta còpia, sense firmar, de la Memòria redactada, de la Fase II de 
Recuperació del Palau Comtal d’Oliva. 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, amb 12 vots a favor (5 vots del Grup Compromís per Oliva, 4 
vots del Grup Partit Popular, 2 vots del Grup Socialista Municipal, i 1 voto del Grup 
Esquerra Unida del País Valencià, i 4 abstencions (3 del Grup Projecte –Ciutadans 
d’Oliva, i 1 del Grup Municipal Gent d’Oliva), acorda aprovar la proposta transcrita 
anteriorment. 
 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
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 Sr. Canet Llidó: “Tenim damunt la taula una sol·licitud d’ajudes, d’una de les 

ajudes que se n’ha parlat molt durant molts anys en aquest ajuntament; antigament 
es dia el programa de l’un per cent cultural, posteriorment es va augmentar a l’1.5 
per cent cultural. La filosofia és que l’1.5 per cent del pressupost del Ministeri de 
Foment, juntament amb el Ministeri de Cultura, es redestina a actuacions de caràcter 
cultural, i específicament patrimonial, principalment en aquells llocs de l’àmbit on 
el Ministeri de Foment ha realitzat actuacions importants, de la seua competència. 
Sobre l’1.5% cultural s’ha parlat en relació a l’enginy, sobre l’1.5% cultural s’ha 
parlat en relació al palau, però sempre ens faltava alguna de les condicions per poder 
accedir; o bé la declaració com a BIC, o bé el fet de tindre un pla director, o bé el fet 
de tindre una memòria per poder accedir a les dites ajudes; en aquest moment, a 
pesar que s’ha hagut de fer tot amb molta premura i molta rapidesa, tenim damunt la 
taula per poder sol·licitar aqueixes ajudes, per un costat, tenim un bé que és un BIC 
declarat, tenim un BIC que té un pla director i per tant cadascuna de les actuacions 
que puguen fer-se, com la que es planteja de la fase 2, poden obtindre el màxim de 
puntuació com a obra finalista, perquè està emmarcada dins d’un pla director, que 
contempla cadascuna de les fases englobades dins del conjunt; té a favor, encara que 
això a nosaltres ens sap reu, la precarietat de la conservació en què es troba el bé 
immoble, el monument; i té en aquest moment, conjunturalment, dues actuacions 
del Ministeri de Foment en un radi relativament prop de la nostra ciutat, parlem de 
l’accés sud al port de Gandia, i de l’enllaç sud al nostre terme municipal, que és un 
coeficient que multiplica per 1.2 els punts que s’obtenen en els distints apartats de 
puntuació del barem de les ajudes. Tenim una cosa en contra, ja es va parlar la 
setmana passada en Junta de Portaveus, que és que dels tres immobles, en realitat 
dos perquè hi ha una divisió horitzontal, de les tres cases, per esclarir-nos, sobre les 
quals es planteja l’actuació, una d’elles actualment no és de titularitat municipal; ho 
va ser entre 2017 i 2012, a conseqüència d’una permuta que després va ser revertida 
per una sentència, però ahí cabien dues possibilitats, una que vam explorar, que era 
la cessió a 50 anys, que els propietaris de l’immoble no tenien inconvenient a 
firmar, però que jurídicament presentava alguns aspectes, com a mínim, dubtosos, 
per part dels nostres serveis jurídics, i per tant hem optat per posar en marxa la 
segona de les opcions, que seria l’adquisició, i donar d’alta en l’inventari de béns 
aqueix immoble. Això ho hem de fer amb molta rapidesa, perquè si això no 
s’aconsegueix, la subvenció no podria prosperar en cas que obtinguérem la màxima 
puntuació. Què és el que es planteja amb aquesta actuació? El que dins del pla 
director és la fase dos de les actuacions, que en concret, i recordant els usos que han 
tingut dins del palau comtal, per dir-ho d’alguna forma, allí estaven ubicades les 
cuines del palau, i els usos que preveu el pla director per al dit espai és recuperant 
l’ús històric plantejar un ús relacionat gastronòmicament, que permet una altra cosa 
per a obtindre una de les puntuacions òptimes en les ajudes del programa 1.5% 
cultural, que és la viabilitat econòmica, o la minimització del manteniment posterior 
d’aqueix espai; la seua sostenibilitat en el futur, a través d’una concessió, en aqueix 
espai. I el que tenim sobre la mesa és la memòria per poder sol·licitar tots els 
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documents, i el que falta és la RC a futurs, que plantege per a 2019 una inversió per 
part d’aquest ajuntament de 175.245 euros, i en 2020 una inversió de 175.245 euros. 
Com veiem es tracta d’unes inversions que pràcticament s’implementaran en la 
propera legislatura. Cal posar-ho en marxa en aquesta, però serà realment en 2019 i 
2010 que vindrà a implementar-se aquesta actuació, i que finalment s’acabarà allò 
que plantegem. En el palau comtal totes les actuacions són de llarg recorregut i des 
d’aqueixa mentalitat hem d’abordar totes i cadascuna de les actuacions.” 

 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “Nosaltres votarem a favor de la proposta, per intentar 

aconseguir l’1.5% cultural i vore si poden ajudar-nos en el tema del palau; però no 
entenem, Sr. Canet. Ara ja entenc per què el pla director s’havia d’aprovar la 
setmana passada. No anem sempre improvisant, i a última hora i en el descompte? 
No tenim mai temps de reacció. Primer entenem, i parlant amb tècnics de foment, 
del Ministeri de Foment, que no van a donar-nos l’1.5% cultural, perquè dels tres 
requisits i mig que ens demanen, un no l’acomplim, que és que l’immoble siga de 
titularitat pública. Aqueix no l’acomplim. Vosté diu que estarem en els tràmit; ahir 
es va parlar en Junta de Portaveus, i hui ja anem a aprovar demanar aquesta 
subvenció important per a la nostra localitat; important, però els tràmits no els hem 
fet bé. No hem tingut temps per poder fer aquestes coses? De veritat, Sr. Canet; el 
pla director del palau fa temps que està en funcionament. Entenem que aquesta casa 
que fas quatre o cinc mesos que ens la van mostrar, era un dels objectius urgents que 
tenia aquest ajuntament; ahir en Junta de Portaveus es va parlar d’aquest tema, a 
banda de la permuta que es va parlar ahir en Junta de portaveus; a banda de la 
permuta, que crec que anem a hipotecar tot el poble per a aquesta subvenció, o pel 
pla director? El tema dels pressupostos; sí, només són 175.000 euros; però aquest 
govern vull vore el pròxim pressupost, perquè tenim les cases de l’Enginy, que 
volen acabar-les; tenim la Torre del Palau, aquella que vam aprovar de 900.000 
euros, però se n’han de pagar 500.000, la fase II del palau; després les onze 
propostes, onze projectes que es van presentar ací a l’ajuntament, zona de kai, 
remodelació de la Mitja Galta, peatonalització de Verge del Mar, finalització del 
Parc de l’Estació, remodelació del carrer de sant Vicent; després tenim el Centro 
Olivense parat, l’edifici de la policia que era nostre, que en principi anem a acabar-
lo prompte, el Teatre Olímpia supose que també anem a acabar-lo; de l’antic 
trinquet a vore què fem; el nou trinquet, que també sembla que hi ha goteres, a vore 
què en fem; ja em contaran vostés el pròxim pressupost; vindran vint o vint-i-cinc 
milions en inversions? Perquè a la fi tot són titulars de premsa, ara el palau, després 
el trinquet, després aparcaments, però no acaben absolutament res; i ara porten 
vostés açò a última hora i en el descompte, perquè no tenen més dies per poder 
analitzar la situació. Per favor, planifique vosté el tema del patrimoni; si tanta passió 
li té vosté a la història, per favor, planifique, i creiem-nos entre tots que és possible 
tindre un bon patrimoni històric, cuidat, a la nostra localitat.” 
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 Sr. Canet Llidó: “Estem condemnats a no entendre’ns mai, perquè per molt que li 
explique les coses no ens entendrem; a pesar d’això, torne a intentar explicar-li-les. 
Planificar, es poden planificar les coses. El pla director és una planificació. Vosté 
diu que ara ha descobert per què del pla director. Si vosté haguera prestat atenció en 
la Comissió d’Urbanisme, a la qual vosté va assistir, ja ho hauria entés, entre altres 
coses perquè com li vaig dir, en la memòria, a banda que jo ho vaig dir de paraula, 
que vaig presentar per escrit, està posat que el pla director havíem posat 
l’accelerador en l’aprovació del pla director, justament per poder accedir a l’ajuda 
del programa de l’1.5% cultural. Està posat per escrit; no és que ho diga de paraula, 
no cal descobrir-ho, està posat per escrit. Però és que en la sessió de treball, la 
quarta que vam tindre, en relació al patrimoni, que la vam tindre la setmana anterior 
a aqueixa comissió que li he dit, els mateixos autors del pla director, i els mateixos 
autors de la memòria amb la qual ens presentem al programa de l’1.5% cultural, ells 
mateix en aqueixa sessió de treball ja ho van dir; és a dir que no sé quin 
descobriment, si ja s’ha dit obertament sempre. I pel que fa al problema de l’accés a 
la vivenda del carrer del Palau, 14. no es va parlar ahir, es va parlar en la Junta de 
Portaveus de la setmana passada; i es va parlar obertament de quin era el problema 
que teníem, quines eren les dues opcions que hi havia; vosté diu que ha parlat amb 
el Ministeri de Foment; nosaltres també. Però és qeu no només que siga paraula 
contra paraula, és que hi ha municipis en les mateixes condicions que nosaltres, i li 
cite casos concrets, Picassent per exemple, en la mateixa situació que nosaltres, de 
no tindre la totalitat de la titularitat del bé, han accedit a les ajudes del programa 
1.5% cultural; per tant, el que nosaltres estem fent, seguint la consulta que vam fer 
al Ministeri de Foment, és plantejar que estem en tràmits d’adquisició de l’immoble; 
i estem fent-ho. Vosté diu que fa quatre mesos que ens van obrir la casa. Com que 
quatre mesos, si el 2007 aquest ajuntament la va adquirir, i des de 2012 ha estat a la 
nostra disposició sempre que li hem sol·licitat poder entrar-hi; allí han entrat 
investigadors que han fet treballs de final de grau, dels seus estudis acadèmics, 
treballs finals de màster, etc. Ha hagut investigadors que han accedit al dit immoble 
i han fet els seus estudis i els han publicat; i sempre ens ho han permés, no només 
des de fa quatre mesos, des de sempre. L’adquisició, ara adquireix una rellevància i 
una importància especial, perquè per poder desenvolupar la fase II fa falta, 
efectivament, l’adquisició del dit immoble. De la permuta, tampoc s’ha enganyat en 
cap moment; se’n va parlar ahir, però ja es va preanunciar en la Junta de Portaveus 
de la setmana passada, que els propietaris de l’immoble van fer una permuta on 
estava el dit immoble i altres, en 2017, que hi va aprovar aquest ajuntament, i que 
ells volien plantejar la permuta, si pot ser, en el mateixos termes. Això no és cap 
secret, ni s’ha amagat en cap moment. S’ha parlat obertament, en Junta de Portaveus 
la setmana passada, i ahir també per a tots els portaveus que vulgueren assistir. I pel 
que fa a les ajudes, si es planteja la convocatòria el 5 de juny de 2018, i dóna 20 dies 
hàbils, i s’ha d’elaborar una memòria i tota la documentació annexa, més 
l’aprovació del pla director, tant de bo puguérem fer les coses amb més rapidesa, 
però les coses tarden el que tarden. L’oficina tècnica que ha estat elaborant aquesta 
memòria, que és una oficina tècnica que ha obtingut ja en edicions anteriors les 
ajudes de l’1.5% cultural, i per tant sap del que parla, en el Palau de Betxí en 2014; 
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fa dos anys no la van obtindre, però es van quedar en primera posició dels qui no 
l’havien obtinguda; per tant, és una oficina tècnica que ens ofereix una garantia que 
saben el que estan fent; ens han plantejat una memòria que entenem que està molt 
bé, i amb això nosaltres anem a competir, amb total franquesa, amb altres 
ajuntaments, altres entitats, i anem a posar el millor que tenim per a obtindre, tant de 
bo, les ajudes; si no les obtenim, mala sort, però anem a fer tot el possible perquè 
siga així.” 

 
 Sr. Peiró Sanchis: “Nosaltres vam estar en la reunió de portaveus on es va plantejar 

el tema de l’1.5%. Vaja per davant que en aquest punt nosaltres ens abstindrem. 
Nosaltres som partidaris que sempre s’han de demanar subvencions, per suposat, i 
estem d’acord que el patrimoni és importantíssim; i el tema del palau és 
importantíssim, i el pla director, que vam aprovar l’altre dia, crec que ja ho vaig dir, 
té uns efectes vulguem o no; un dels efectes que ens trobem ara és que l’ajuntament 
consignarà 350.000 euros. Ni són massa pocs diners, ni són molts diners, però jo 
crec que l’altre dia vaig dir en la reunió de portaveus que aquest tema era un tema 
tan important de conjunt de la corporació, que tots els grups municipals havíem 
d’estar segurs; i que si no accedíem a aquesta subvenció i accedíem a la de l’any que 
ve, que no passaria res, perquè encara no tenim la casa. Es vol fer un esforç per part 
del regidor de Patrimoni; ho entenc i és lloable, però la nostra postura no pot ser 
altra que l’abstenció, perquè considerem que hipotecar els 350.000 euros, sense 
haver parlat amb la resta de grups municipals, i vore les directrius de com anem a 
aplicar-ho, i si és interessant ara o és interessant l’any que ve, o entrarà en el 
pressupost de 2020, que segurament no serà la mateixa corporació, crec que crea els 
nostres dubtes, i per tant votarem abstenció.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Sr. Canet, li ho acaba de dir el seu company de 

corporació; li acaba de dir que s’abstindran perquè és una cosa molt important per 
parlar amb la resta de grups; li acaba de dir que no s’ha parlat amb la resta de grups, 
li acaba de dir que falta planificació; el seu soci de govern de major nombre de 
components i relacionat en l’àmbit urbanístic; li ho acaba de dir el seu soci de 
govern. I ve a dir-me a mi que si no s’ha enganyat, que mala sort si perdem la 
subvenció; com que mala sort? Si perdem la subvenció perquè l’immoble no és de 
titularitat pública, no és mala sort, és falta de capacitat per part del govern i de vosté 
com a regidor delegat de Patrimoni. El tema de Picassent; sí, Picassent ho va 
aconseguir, però estava en tràmits, nosaltres no estem en tràmits; nosaltres ahir es va 
plantejar en la Junta de Portaveus, per tant no estem nio tan sols en els tràmits 
corresponents dins del que és l’ajuntament. L’oficina redactora del projecte; també 
hem perdut l’EDUSI. També l’hem perdut. Nosaltres, reitere que li votarem a favor 
de l’1.5% cultural, perquè si podem aconseguir-ho, millor; perquè a la fi vostés 
estan entestats a fer les coses de pressa i de correguda, sense consultar-les a la resta 
de grups, per tant, si aquesta és la subvenció, nosaltres no tenim altra cosa a fer que 
votar-la a favor; pe`ro el que li demane, sr. Canet, és planificació; amb temps, que es 
puga parlar, perquè a la fi, reitere, quina de les inversions que vosté ha anunciat no 
farà? Les cases de l’Enginy, estaran pressupostades? El tema dels onze projectes que 
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es van anunciar com el canvi a Oliva, quin dels onze posarà vosté en els 
pressupostos? El Centro Olivense, s’acabarà? El Teatre Olímpia, quan començarà 
les obres? Estaran també dins del pròxim pressupost? Com està el tema de l’edifici 
de la policia? Perquè a la fi veig una série d’inversions, anunciades per vosté i per 
companys de la corporació, i no sabem quan es finalitzaran.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Nosaltres, des del Grup Popular, donarem suport a la proposta. 

Creiem, que ja tindrem temps de saber si arribem o no, o si paga la pena fer aquesta 
inversió. Nosaltres sí que hem anat a totes aquestes reunions; no una, ni dos, ni tres, 
sinó moltes reunions; em va saber greu, que vaig trobar a faltar que tots aquestos 
dubtes que tenim ara, es van tractar allí. Moltes reunions i no unes quantes, i algunes 
no de minuts sinó d’hores per poder arribar a un consens, que pel que veig hui no 
obtindrem. També s’ha tractat el tema de les permutes que s’ha dut ací, i nosaltres 
en totes aquestes reunions vam donar el nostre suport, perquè és un tema on també 
l’ajuntament pot eixir beneficiat, sobretot amb un increment de possibilitats d’una 
entrada important de diners per a l’ajuntament per temes de construcció, que hui en 
dia que s’augmenten les llicències d’obra és una forma que l’ajuntament reculla 
diners i puguem fer diverses inversions, amb els diners que poden arribar a entrar. 
Per això el nostre suport, i ja arribarà el moment de decidir si paga la pena, si anar o 
no; i tant si és en aquest govern o el pròxim que puga entrar.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Agraesc al Sr. Llopis que hem fet diverses reunions de treball, 

perquè es parla de planificació i jo no sé si s’assisteix, si no s’assisteix, si escolta 
aquell que assisteix, si no s’escolta; però si es fan les reunions i no s’assisteix, o la 
persona que va no transmet a la resta allò que es parla en les sessions de treball, al 
final sempre falta planificació. Jo vaig dir en la reunió anterior, com a regidor 
delegat, no sé què més he de fer, a banda de fer diverses reunions de treball sobre el 
patrimoni perquè les demana aquest mateix fòrum en desembre; a banda que els 
tècnics redactors del pla director i de la memòria es reuneixen més d’una vegada, i si 
no s’han reunit com a mínim s’han oferit per parlar amb els grups municipals, junts 
o per separat, per parlar d’això; si després de fer totes aqueixes coses, visites al 
monument, etc, amb l’Agenda Local 21; si després de tot això encara falta més 
reunions, més sessions, més treball, però en la que es fa no es participa, francament 
no sé com s’ha de fer. Aqueixa és la realitat. Hem mesclat ací temes de pressupostos 
i altres. En relació a l’Enginy, si ens donen la subvenció dels fons FEDER, que va 
traure Presidència en desembre, que esperem que siga així, i que prompte s’anuncie, 
evidentment s’hauran de posar els diners a què es va comprometre l’ajuntament i 
actuar. Vosté parla de 900.000 euros d’una torre. Quins 900.000 euros, si eren 
400.000 euros d’una actuació en distints llocs del palau, entre ells el fossat; no 
900.000 euros en cap torre. Després, que si Oliva futur; Oliva futur sempre hem dit 
que eren una série de memòries per tindre un fons d’armari de projectes, perquè 
quan vinguen possibles subvencions, poder actuar si es considera necessari. Fons 
d’armari inexistent fins ara. I totes les improvisacions que s’havien produït a 
conseqüència de no tindre aqueix fons d’armari són totes aqueixos problemes que 
vosté ha citat, com el trinquet i altres, que s’ha d’atendre, com a l’Olímpia; totes 
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aqueixes coses; per la improvisació de no disposar del fons d’armari, i de no 
treballar amb un cert ordre i una certa planificació; veu, això d’Oliva futur és 
planificació. L’anterior és absència de planificació. Per exemple, vosté ho ha 
mesclat tot; l’actuació al carrer de sant Vicent està lligada a la reurbanització del 
programa ARRU, que s’ha explicat en distintes sessions de treball. El programa 
ARRU té un finançament propi? Sí. Açò pot tindre un finançament propi, a través 
del PMS o a través de la liquidació dels pressupostos de 2017 o 2018? Sí. Perquè és 
enquadrable com a inversió financerament sostenible, d’acord amb el que diu la 
legislació vigent actual, i és enquadrable en les actuacions d’interés social que 
preveu l’article que regula l’ús del PMS. Són distintes coses; però de planificació, 
de sessions de treball se n’han fet un muntó, i al remat o no es participa, o no es 
comunica; al remat no hi ha forma de fer-ho bé.” 

 
 
En el torn d’explicació de vot es produeix la manifestació que s’indica tot seguit: 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “La meua abstenció no ve per falta d’informació. Jo crec 

que el Sr. Canet ha fet la feina com calia, ens ha donat informació sempre que ha fet 
falta; ahir, la setmana passada, vam aprovar el pla director com a condicionant per 
demanar aquesta subvenció. Evidentment l’empresa que s’ha encarregat de redactar 
la memòria sempre ha estat a la nostra disposició per explicar-nos tot allò que estava 
fent. Per tant el treball s’ha fet com calia. Jo estava decidit a votar que sí, però al 
final jo forme part del govern, tinc una responsabilitat i no tinc per què assumir més 
responsabilitat que la que em correspon, quan altres membres del govern no 
l’assumeixen. Encara que no critique la decisió de cadascú, cadascú és lliure de 
votar allò que crega convenient. Pense que en un cas com aquest, que certament és 
important, pensava que tots ho tenien clar. Per tant la meua abstenció és perquè no 
he d’agarrar més responsabilitat que la que em correspon.” 

 
 
I no havent més assumptes a tractar, el senyor president alça la sessió a l’hora 
assenyalada a l’encapçalament; de tot el que com a secretària done fe. 
 
  Vist i plau 
 El president 


